
 

 

 
 

 
 . دوو نمرة ثرسياريَكةر هبؤ  ،ةلبَذيرَةه راستى وةلاَم

}سيستمى هيَلَي  لة .1

𝑥 − 2𝑦 − 𝑧 = 4
2𝑥 + 3𝑦 + 𝑧 = 9

𝑥 − 3𝑦 + 2𝑧 = −3
        A. -2              B. 2          C. -1            D. 1.بدؤزةوة   𝑦بةهاي     

 كام لةم مةرجانةى ديَن ثاسادانى ناوضةى طونجاوى بةرامبةر دةكات .2

A.{

𝒙 ≥ 𝟎
𝒚 ≤ 𝟔

𝒙 + 𝒚 ≤ 𝟏𝟎
𝒙 − 𝟐𝒚 ≤ 𝟒

          B. {

𝒙 ≤ 𝟎
𝒚 ≥ 𝟔

𝒙 + 𝒚 ≤ 𝟏𝟎
𝒙 − 𝟐𝒚 ≤ 𝟒

       C. {

𝒙 ≥ 𝟎
𝒚 ≤ 𝟔

𝒙 + 𝒚 ≥ 𝟏𝟎
𝒙 − 𝟐𝒚 ≤ 𝟒

        D. {
𝒙 ≥ 𝟎
𝒚 ≥ 𝟔

𝒙 + 𝒚 ≤ 𝟏𝟎
𝒙 − 𝟐𝒚 ≥ 𝟒

  

                           

 هةية ؟  بضووكترين ضواريةكى يةكةمى كام روونكردنةوةى سميَلَى   .3
 
 
 
 
 

, 84}بؤ ئةم ثيَدراوانة   سييَةمضواريةكى  .4 78 , 92 , 71 , 87 , 89 ,  كامةية ؟  { 77
A. 92              B. 71            C. 77            D. 89                                                              

𝑥     لة سيستةمى هيَلىَ ديَت ئةطةر .5 = −2    ,    𝑦 =  بدؤزةوة :     𝑧بةهاى       4

                              2𝑥 − 3𝑦 = −16          ,   𝑥 − 𝑦 + 2𝑧 = 0      ,     3𝑥 + 𝑦 − 𝑧 = −5         
                    A. 6              B. 5              C. 4                D. 3                                                  

 ، طةورةترين بةها دةدات  ثرؤطرامى هيَليَداثرسياريكَي  لةدةنوينَن سةرةكانى ناوضةيةكى طونجاو  كةخالآنةى ديَن  كام لةم .6
𝑃  بة نةخشةى بة سوودى  =   2𝑥 − 𝑦 ؟ 

                               A.( 𝟒  , −𝟏 )        B. ( 𝟐  , 𝟏 )      C. ( −𝟑  , 𝟐 )     D. ( −𝟏  , 𝟓 )       

3𝑥 :   سيستةمى هيَلىَ    .7 − 12 = 0      ,   2𝑥 − 2𝑦 = 6    ,     𝑥 + 2𝑦 − 3𝑧 =  شيكاربكة .     3

      A. 𝑥 = 4  , 𝑦 = −1  , 𝑧 = 1                  B. 𝑥 = 4  , 𝑦 = 1  , 𝑧 = 1                         

    C. 𝑥 = 4  , 𝑦 = −1  , 𝑧 = −1             D. 𝑥 = 4  , 𝑦 = −1  , 𝑧 = 2                         

 ضةندة؟  بةهاي نزيكراوةى هاوكؤلكةى ثةيوةستى بؤ خالَة روونكردنةوةييكةى بةرامبةر .8
                                                                                                     

A. 0.63              B. 0.88            C. – 0.88            D. – 0.63           
                                                                                               

𝑦بكاتة هاوكيَشةى راستةهيَلَى باشترين نواندن بؤ كؤمةلَة ثيَدراويَك ئةطةر  .9 = 2.5𝑥 − 𝑥   بدؤزةوة كاتى𝑦َ بةهاى   ئةوا  ، 21 = 10 
                     A. 4.5              B. 18.5            C. 4            D. 7.5                                                      

,  2)كة بة دوو خالَى  نواندن باشترين   راستةهيَلَى لارى  .10 3 )  ,     (−1 ,  :  دادةرِوات بدؤزةوة    ( 6
                                      A. –1             B. 0.6         C. – 0.6             D. –3                                                 

𝐀   ىةسنووردةرى ريزكراو .11 =  [
5 −5
2 −1

               A. –15          B. 15            C. –5                  D. 5 كامةية ؟  [

𝐁   ئةطةر .12 =  [
1   2
4    3
2   0

  بدؤزةوة .  𝐁 3  ئةنجامى بيَت  ريزكراوةيةك    [

                                 [
3   6

12    9
5   3

]D.        [
3   6

12    9
6   3

]C.              [
3   5
7    6
6   0

]B.              [
3   6

12    9
6   0

] .A        

       دياريبكة . 𝐁 𝐀      ئةنجامى ليكَدانى ئةوا جؤرى ريزكراوةىدوو ريزكراوةبن   𝐁3×5  ,    𝐀5×4ئةطةر   .13

                                                              A.  3 × 3              B. 5 × 5            C. 3 × 4            D. 4 × 3  

𝐀ئةطةر  .14 =  [
1 −1
3 −3

                                                بدؤزةوة .  𝐀𝟐ئةنجامى ريزكراوةيةك بيَت    [

A.  [−2 2
−9 6

]          B.  [−2 2
−6 0

]            C.  [−2 2
0 6

]         D.   [−2 2
−6 6

]                                         

]        ئةنجامى ليكَدانى دوو ريزكراوةى .15
−2 −5
2 5

]  [
2 5

−2 −5
 كامةية ؟      [

                      A.  [ 6 15
 6 −15

]        B.  [ 6 15
−6 −15

]       C.  [ 6 15
−6 15

]      D.   [ 6 −15
−6 15

]                 

] ى  ةريزكراو  اوةىِهةلَطةر .16
9 4

−7 −3
 كامةية ؟  [

                                          A.  [3 −4
7 9

]          B.  [−3 4
−7 9

]          C.  [−3 −4
7 9

]      D.   [−9 −7
4 3

]  

𝑥 سيستةمى هاوكيَشةكانى .17 + 4𝑦 = 9
2𝑥 − 3𝑦 = 7

    دياريبكة . بة شيَوةى ريزكراوةيي     {

                                                                                                   [
1 4
2 −3

] [
𝑥
𝑦] = [

9
7

].B                      [
1 4
2 3

] [
𝑥
𝑦] = [

9
7

]A.     

       C.  [1 4
2 −3

] [
7
9

] = [
𝑥
𝑦]              D.  [1 4

2 −3
] [

𝑦
𝑥

] = [
9
7

]                                                             

𝑓(𝑥)ثلةى نةخشةى .18 = 5𝑥2 + 3𝑥4 −      D.         3C.             6B.            4 .A    2               ؟ضةندة         5

𝑓(𝑥) ئةطةر .19 = 2 + 𝑥3       ئةنجامى𝑓(2)    . 4                           بدؤزةوةD.        6C.             8B. 10            .A   

 كام لةم  ريزكراوانةى ديَن  هةلطَةرِاوةى  نيية ؟ .20

                                                                       A.  [1 −3
2 6

]          B.  [4 8
1 −2

]        C.  [5 2
7 4

]      D.   [6 4
3 2

]   

]   ييةةيةكسانيية ريزكراوئةم بدؤزةوة بؤ ئةوةى     𝒙بةهاى   .21
𝑥 − 5 −2
−15 12

] = [
−8 𝑥 + 1

−15 12
 .راست بيَت [

                                                                                        A. –13           B. 13            C. 3        D. –3 

                                                                       𝑓 لة وينَةى روونكردنةوةى بةرامبةردا ،لةكام خالَدا نةخشةى .22

 بةهاى بضووكترين خؤجيَي هةية ؟
          A. (−1  , 4)            B. (1  , 1)                       

C.  (  0  , 1)         D. (2  , −2)                                                                                         

𝑓(𝑥)    ئةطةر .23 =
    3   

𝑥
     6D.          −6C.          1B.               −1 .A             بدؤزةوة.  𝑓(−3)ئةنجامى     

  كاتذميرَ 3:30بابةت: بيركاري / كات :     هةريَمي كوردستاني عيَراق                                            بةناوي خواي طةورة      

   مي نموونةييوةلاَ                  ليذنةي بالاَي ئةزموونة طشتييةكان                                                                

 خولي يةكةم  2022-2021سالَي خوينَدني                    ( ويذَةييثؤلي دوازدةهةمي قؤناغي ئامادةيي ) ىئةزموونة طشتييةكان
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𝑓(𝑥)   نةخشةى  .24 = 2𝑥3 − 4𝑥 + 1   
 ؟                 ضةندخالَى شلؤَقى هةية   دةردةكةويَتلة بةرامبةردا  روونكردنةوةكةىكة    

A. 3        B. 4         C. 2         D. 1                                                                     

                                

𝑦  بة ثةيوةنديةكى طؤرِانى ثيَضةوانة بةيةكةوة دةبةسترينَةوة . كاتيَك    𝑦  ,   𝑥 دوو طؤرِاوى .25 = 𝑥  ئةوا    12 = 3  

𝑥كاتيكَ  ؟  ضةندة   𝑦   بةهاى     = 6                                                      6  .D         24C.          9B.         18 A.      

   خشتةكةى بةرامبةر ض جؤرة ثةيوةنديةكة ؟ .26
                                         .Aطؤرِانى ثيضَةوانةية                .Bطؤرِانى راستةوانةية                             
                                                         .C راستة) Bو  A (هةردوو وةلآمى        .D هيض كاميان                                         

 زياد دةكات .  %15بة تيكَرِايي   (t)  و ذمارةكةى سالآنة  2018  نةهةنط بوو لة سالَى  582  ذمارةى نةهةنطة كوورِةكانى ئوستراليا .27
 .       2018دواى سالَى   هينَيَتبكنةخشةيةكى توانى بنووسة كة نموونةيةكى ئةو زيادبوونة ثيََ

                                                                      𝑓(𝑡) =  582(0.15)𝑡B.                    𝑓(𝑡) =  582(1.15)𝑡 .A    
C. 𝑓(𝑡) =  582(1.015)𝑡              D. 𝑓(𝑡) =  582(1.85)𝑡                                                      

𝑓(𝑥)  نةخشةى .28 = 20( 1.99 )𝑥   طةشةى كؤمةليََك بةكتريا دةنوينَيَت ، ريذَةى سةدى طةشةى ئةم كؤمةلَة ضةندة ؟ 
                                                                                0.01 % D.         99 %. C        19 %B.         100 % A.      

𝑓(𝑥)                 ؟ كام لةم نةخشانةى ديَن نةخشةى  طةشةى توانيية .29 =  (2.59)𝑥. B               𝑓(𝑥) =  (0.79)𝑥 A.    

                                                                           C. 𝑓(𝑥) =  (0.025)𝑥             D.𝑓(𝑥) =  (
   5    

  8  
)

𝑥
    

121    توانى هاوكيَشةى  .30 = 11𝑥  شيَوةى لؤطاريتمى كامةية ؟        بة 
        log11 𝑥 = 121  D.         log121 11 = 𝑥C.           log

𝑥
121 = 11B.        log11 121 = 𝑥 .A   

log9   لؤطاريتمى  شيَوةى .31 3 =  شيَوةى توانى كامةية ؟             بة    0.5

                                         9 = 3 0.5  D.         3 = 9 0.5. C          9 = 0.5 3B.        3 = 0.5 9 A.      

log5   بة هزرى بةهاى .32  .A. 5        B 1−                                     بدؤزةوة  :   0.20
  1  

 5
           C. 

   1  

20
         D.     

𝑓(𝑥)   ئةطةر .33 =   5𝑥  ئةنجامى     𝑓( 3)     :   243          هةذماربكة A. 75        B. 125           C. 15     D.      

ln   سادةترين شيَوة بؤ .34 𝑒0.05    5 كامةية ؟                           A. e 0.05        B.  ln 0.05         C. 0.05     D.   

 سالَ دةبيتَةضةند ئةطةر ئةو برِة ثارة لة حسابى بةردةوامى ثاشةكةوت دانرا بة سودي سالآنة  ( 8 دينار دواى ) ( 000 700  ) .35
        A.     700 000 e 1.6             B.    700 000 e 1.06         بيَت ؟                     )    20 %  (  ريَذةكةى       

  C.     700 000 e 0.20          D.     700 000 e 16                                                                     

     .   بدؤزةوة      .  .  .   ,   56    ,   51    ,  46   ,  41   .رادةي هةشتةمى  يةكبةدواييةكى ذمارةيي .36
 

                                                                                                                          
76 .D       86C.          96  B.        106 A.     

    . بدؤزةوة      .  .  .   ,   3    ,   6    ,  9   ,  12بؤ يةكبةدواييةكى ذمارةيي     𝑆 7   سةرجةمى .37
                        30 A. 21        B.44           C. 54       D.  

,  8                   يةكبةدواييةكى ذمارةيي     رادة ناديارةكانى .38      ,       ,    ,   .  بدؤزةوة        36

           A.  15  , 22 , 29       B.15  , 23 , 28             C. 16  , 23 , 29        D.  15  , 22 , 28         

𝑎18   بدؤزةوة بة زانينى دوو رادةى  يةكة ذمارةيية ئةو يةكبةدواي شةشةمىرادةى  .39 = 82  ,     𝑎4 = 12        .        

A. 42          B.32           C. 22         D. 52                                                                                     

𝑎5    يةكبةدواى يةكى ئةندازةيي بدؤزةوة ئةطةر بزانيت    سييَةمىرادةى . .40 = 625 ,     𝑎2 = 5     .   
                     45 A. 105        B.25           C. 100        D.  

دينار  بة مةرجيكَ مووضةكةى   000 000 18  بة مووضةى سالآنةى ى زانياريدةستى بةكاركردن كرد لةيةكيَك لة كؤمثانياكان ئاري .41
    دةبيَتة ضةند ؟ ضوارةمدينار زيادبكات، مووضةكةى لة سالَى    000 500سالانَة 

                                      20 500 000  A.19 000 000          B.19 500 000           C. 18 500 000         D.  

𝑎 𝑛   .        بدؤزةوة كة رادةي نونى بريتية لة ةئةندازةيي يةكة يةكبةدوايئةو بؤ  𝑆 8سةرجةمى  .42 = (3)
𝑛−1 

                                                                                1281  A. 4280          B.2280           C. 3280         D.   

𝑓(𝑥) وينَةى روونكردنةوةى نةخشةى .43 =  2𝑥     دياريبكة .  
 

 

 

 

 

 

𝑓(𝑥)     داتاشراوى نةخشةى .44 = 3𝑥3 − 5𝑥 +  بدؤزةوة :   1

                                                9𝑥2 + 1 A. 9𝑥2 − 5        B. 6𝑥2 − 5           C. 6𝑥2 + 1               D.      

𝑓(𝑥)داتاشراوى نةخشةى  .45 =  
   5   

𝑥 
   5 −                    .بدؤزةوة   

𝑥2 
 A.  

   5   

𝑥2 
        B.  

   5   

2𝑥 
           C.  

−  5   

𝑥 
         D.      

𝑓(𝑥) داتاشراوى نةخشةى   .46 = ln 0.2𝑥   بدؤزةوة.      A.  
   1   

0.2 
        B.  

   1   

𝑥 
           C.  

−  1   

𝑥 
         D.  

  0.2   

𝑥 
           

𝐑(𝑄)ئةطةر نةخشةى داهات بؤ كالآيةك بكاتة   .47 = 1200 𝑄 −
𝑄2

10
𝐂(𝑄)و نةخشةى تيَضوون بكاتة   = 400 + 20 𝑄   

   .  بدؤزةوة نةخشةى قازانج  

                                          𝐒(𝑄) = 1180 𝑄 −
𝑄2

10
− 400.B         𝐒(𝑄) = 1180 𝑄 − 

𝑄2

10
+ 400 A.

C. 𝐒(𝑄) = 1220 𝑄 −
𝑄2

10
− 400         D. 𝐒(𝑄) = 1180 𝑄 +

𝑄2

10
− 400                                         

𝑓(𝑥)ئةطةر .48 = 3 𝑥2 نةخشةى𝐹(𝑥)   بدؤزةوة كة ثاسادانى 𝐹′(𝑥) = 𝑓(𝑥)   دةكات.  

  𝐹(𝑥)  = 6𝑥2 + 𝑐 A.𝐹(𝑥)  = 3𝑥3 + 𝑐      B.𝐹(𝑥)  = 6𝑥3 + 𝑐       C. 𝐹(𝑥)  = 𝑥3 + 𝑐     D.     

∫    ئةنجامى  .49 𝑒2𝑥 𝑑𝑥 . 1                 بدؤزةوة

2
𝑒𝑥 + 𝑐  A. 𝑒2𝑥 + 𝑐        B.2𝑒2𝑥 + 𝑐         C. 

1

2
𝑒2𝑥 + 𝑐     D.   

∫  ئةنجامى .50 (2𝑥 − 1)𝑑𝑥   
3

0
 .A. 6          B. 5           C. 3          D 17                                                   بدؤزةوة . 

x 7 9 22

y 14 18 44


